

ék
n
ogy
ok azon
kizáró
ást ípa
a bea
meg bír
észlelé
het álla
gyorsas
ha tőh
tén. M
zedett a
fossáca
s vallo
lulajdo
!!!
Mo:
ala
kü
tár
m
M
tomi
város
zala
totat

Be
A
a

אורי קליט (מורה חרש)
עמוד יומי בלתי מסומן בשבת והערות
הערות ד"ר נ. פרסון
העורך האחראי דוד ש
הח"ל מורה חרש בע"מ ת"א 1000

UJ KELELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: ד"ר מרטון ערנו
Dr. MARTON ERNO



Ez a felvétel az Allenby hídnál készült és a jelenleg arab országokban, főleg Jordániában tanuló diákokat ábrázolja, amint Jeruzsálemben, Söchemben, Dzesenben, vagy Chebronban lakó hozzátartozóikhoz jönnek nyári vakációra. — Képünkön az érkezők a vámvizsgálaton mennek keresztül.

A Kreml vezetői figyelmeztették Nasszert

Még egy háború újabb katasztrófát hozhat az arab hadseregekre

A szovjet kormány ragaszkodik a politikai megoldáshoz és csillapítani igyekszik Nasszer türelmetlenségét — „Csak védelmi célokra állítottuk helyre az arab hadsereget” — Ma teszik közzé a közös nyilatkozatot — Nasszer reggel Belgrádba utazik

Moskva, (Reuter). — Nasszer tegnap visszatért Moszkvába a főváros közelében töltött rövid szabadságáról, miközben megbízható helyről származó hírek szerint ellentétek merültek fel közöttük és a Kreml vezetői között, amikor tárgyalni kezdtek a közelkeleti válság megoldását célzó politikai tevékenységről. E körök szerint Nasszer türelmetlenségéről tett tanúságot amiatt, hogy semmi előrehaladás nem történt a Biztonsági Tanács november 22-iki határozata végrehajtásának tekintetében, amely határozatot az arabok úgy értelmezték, hogy Izraelnek vissza kell vonulnia a hatnapos háborúban elfoglalt összes területekről.

Politikai megfigyelők szerint Nasszer kétségbe vonta a szovjet vezetőknek azt a véleményét, hogy az idő az arabok számára dolgozik. Kiderült, hogy Brezsnyev, Kossigin és Podgornij ismételték és hangsúlyozták ezt a véleményüket, amit azzal támasztanak alá, hogy a világ közvéleménye annál inkább fordul Izrael ellen, minél tovább húzódik a közelkeleti válság. Nasszer ezzel szemben azt a véleményét fejezte ki, hogy minél tovább tartja Izrael birtokában a megszállt területeket, annál nehezebb lesz oltváltoítani onnan a hadsereget.

Ezen kívül a szovjet vezetők félreérthetetlen módon tudtára adták Nasszernek, hogy véleményük szerint minden olyan kísérlet, amelynek révén katonai megoldást akarnak találni a válságra, csak újabb katasztrófát zúdítanak az arab világra.

A Kreml vezetői kiemelték, hogy az arab hadseregeket csak védelmi célokra állították talpra 1967 június 6-án. Az egyiptomi nagykövetség szövegét közölte, hogy Nasszer a reggeli órákban tért vissza és hogy este tisztelő látogatást tett Zakir Huszein indiai elnökénél, aki szintén látogatást tesz Moszkvában. A szöveg hoz-

Gázit ezredes:

Izrael hajlandó megnyitni az összes hidakat a Jordánon

Csak azok jöhetnek látogatóba az arab országokból, akiknek útlevelébe benyomják az izraeli pecsétet — Dáján látogatást tett Chebronban

— AZ UJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTOL — „Izrael hajlandó megnyitni az összes hidakat (Dámie, Huszein-híd és a többiek), hogy megkönnyítse a Judeából és Somronból távozók, valamint a Jordán keleti oldaláról érkezők közlekedését. Ez azonban a jordániai kormánytól függ”, — mondotta Slomo Gázit ezredes, a hadügyminiszter kabinet-irodájának tagja, aki a katonai kormányzat ügyének feloldása Dáján tábornok miniszteriumában.

Gázit ezredes, aki tegnap a katonai tudósítókat kalauzolta az Allenby-hídnál, el-

mondta még, hogy a Dámie hidat, amely szinte teljesen lerombolódott a jordániaiak néhány héttel ezelőtti agyuzása következtében, nem javították ki, mert a jordániaiak nem hajlandók együttműködni az izraeli hadsereggel a javítási munkálatok ügyében. Ezen oknál fogva

csak az Allenby hid van nyitva a járműforgalom, valamint a látogatók, diá-

kok, turisták és kíváncsiak közlekedésének a lebonyolítására a Jordánon keresztül. A ki- és bemenő forgalom lebonyolítása ennél az egy átkelő pontnál természetesen legkorlátozott és kényelmetlen, mert ott működik a nártellenőrzési kirendeltség és a vámhivatal egysége. A gépjárműforgalom megkönnyítése (Folytatás az utolsó oldalon)

ELFOGTAK EGY FEGYVERES BANDITÁT A GÁZAI SÁVBAN

Büntetésével meggyilkolt egy asszonyt és egy másikat megérszakoltak

— AZ UJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTOL —

A hadsereg őrzőjára a tegnapi virradó éjszaka a gázai sávban lévő El-Bardes menekülttábor övezetében két fegyveres banditára bukkant, akik közül az egyiket sikerült elfogni. A katonai őrzőjára a Chán Junesz mellett menekülttáborból nem messze lévő völgyben éjfél körül két gyanus alakot fedezett fel, akikre tüzet nyitottak. A két férfi elsősor megpróbálta viszonzni a tüzet, majd midőn érezték, hogy a katonai egység túlerőben van, elmenekültek a sötétség leple alatt. Az őrzőjárt tagjai a völgyben egy Karl Gustav típusú géppisztolyt találtak, amelyet átvizsgáltak, majd a sötétben megpróbálták megfogni. Ezután két férfi maradt még a helyszínen.

A közeli menekülttáborban kiderült, hogy a banditák elvették a biztonsági alakulatok katonáit indították a két nőhöz — rablóként ismert — a banditák közrekerítésére. A banditák egyikeként azzal is gyanasítják a két banditát, hogy néhány héttel ezelőtt meggyilkoltak egy asszonyt és nemi erőszakot követtek el — ugyanazon övezetben — egy másik asszonyban.

Keddén a hajnali órákban letartóztatták az egyik banditát házában, a tengerparton lévő menekülttáborban, míg társának sikerült kerekednie.

De Gaulle menesztte Pompidout

Couve de Murville lesz az új miniszterelnök

A munkásoknak a vállalatok vezetésébe való bevonása körül súlyos ellentétek támadtak a francia elnök és miniszterelnöke között

Párizs, (Reuter, UPI). — De Gaulle elnök menesztte Georges Pompidou miniszterelnököt és Maurice Couve de Murville-t nevezte ki helyébe, — közölték tegnap jótérjesült körök. Párizsban már napok óta kering a hír, hogy a munkásoknak a vállalatok vezetésébe való bevonása körül ellentétek merültek fel. De Gaulle és Pompidou között. Elnök és miniszterelnök között. De Gaulle utódlója lesz, a tegnapi hírek azonban azt mutatják, hogy Pompidou nem vár komoly közéleti megbízás máfól kezdve, amikor kormányának lemondását közli az elnökkel.

A lemondási aktus mindössze formális, amelyre a miniszterelnök és a választások után köteles, s úgy látszik, De Gaulle ezt az alkalmat ragadja meg arra, hogy hűséges emberét, aki tíz nappal ezelőtt páratlan győzelemre vitte pártját a választásokon, megfoszsa miniszterelnöki méltóságától. Pompidou tegnap az Elysée palotában 50 percig beszégetett De Gaulle-vel és távozásakor csak annyit mondott az érdeklődő újságíróknak: „Remélem, az urnáknak nincsenek illúziói”.

Pompidout felmentő csillagnak tekintették, de a május 6-án június zavargások során kemény ellentétek merültek fel közöttük és az elnök között. Mig De Gaulle az volt a véleménye, hogy a munkásoknak nem csak a vállalatok hasznából kell részesülniük, hanem befolyással kell bírniuk az ügyek vezetésére, Pompidou erősen tiltakozott ez ellen. A viszály még élesebbé vált, amikor De Gaulle tábornok május 24-iki televíziós beszédében népszavazást jelentett be, amely Pompidou színtén ellenzett.

Az 57 éves Pompidou látható elkeseredéssel vette tudomásul, hogy kegyvesztett lett De Gaulle-nál. Utódja, a 61 éves Maurice Couve de Murville hűségesen szolgálta De Gaulle politikáját mint külügyminiszter és csak a múlt hónapban vette át a pénzügyi tárcát. Üzleti körökben aggodalmat kelt Couve de Murville kinevezése, mert attól tartanak, hogy erősen módon fogja végrehajtani De Gaulle tábornok gazdasági reformtervét.

Pompidou tegnap este meg is erősítette a hírt, hogy De Gaulle elnök Couve de Murville-t nevezte ki helyébe. A miniszterelnököt parlamenti képviselők izgatott csoportja vette körül, amikor ezt a ki-

Megöltek négy terroristát

A banda ötödik tagját élve fogták el — Ejn-Jaházán aknára futott egy katonai jeep

— AZ UJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTOL — Tegnap délelőtt 11 óra körül a hadsereg egy katonai őrzőjára a hadsereg övezetében 16 kilométerre a Dámie hidtól északnyugati irányban. Az őrzőjárt megütözték a terroristákkal, amelynek következtében négy szabotőr megölték, egyet pedig elfogták.

A banda tagjainál Klacnyikov-típusú rohampuskát, Karl Gustav-típusú géppisztolyt, házilág összeállított Bazuka páncéltörőt és rob-

keztében a későbbiek során két ezreléssel esett. Ugyanakkor lényegesen zuhant az arany ára és a szabad piacon unciánként 43 dollár körül került forgalomba. Hasonló jelenséget észleltek a párizsi tőzsdén is, ahol a hétfő délutáni árfolyammal szemben csaknem 2 dollárral esett az arany ára.

Az angol fontsterling árfolyamának javulását azzal magyarázzák, hogy a Nemzeti Bankok további 2 milliárd dollár kölcsönt nyújtottak: az Angol Banknak a fontsterling árfolyamának fenntartása érdekében.

Erősödik a fontsterling, zuhan az arany árfolyama

London, (Reuter, IFF, UPI). — A fontsterling árfolyama jelentős módon javult és a tegnapi nyitáskor 2,39 volt a dollárral szemben. A nagy kínálat következtében

Mély fájdalommal jelentjük, hogy drága fiunk

KEPES URI
(Natanja)
25 éves korában itthagyt bennünket.
A temetési menet július 10-én, szerdán délután 4 órakor indul a lakásról, Usziskin 41 szám alól a síkúvátkim temetőbe Natanján.
Szülei: Kepes Mirjám és Cvi, testvére Eli és a kiterjedt rokonság és baráti kör

FILMEK CSAK...
ZOOM 518
ZOOM 514
Canon
SUPER-8
GÉPPEL SZERÉZNEK ÓROMET

Közgazdaság

Harc egy megszülető törvény szövegezése körül

Ne csak a fogyasztók, hanem a kereskedők érdekeit is védje a törvény

A napokban kerül az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium asztalára annak a közéleti bizottságnak a memorandumja, amely a tisztességtelen verseny megszüntetésével foglalkozik.

Már hosszú évek óta indult meg az ipar- és kereskedelemügyi minisztériumból a kezdeményezés, hogy megfelelő törvényt hozzanak a „tisztességes kereskedelem” fogalmának tisztázására. A kezdeményezést felkarolta egy közéleti bizottság, mely munkáját lényegileg már tavaly szeptemberben befejezte és most csak a törvényjavaslat végleges megszövegezésén dolgozik.

A kezdeményezők részéről fontosnak látják, hogy a húsz éves Izrael, amely sok területen kivívta a világ csodálatát, e tekintetben is rendezze helyzetét és a törvény segítségével megteremtse a tisztességes kereskedelem folytatásához szükséges feltételeket.

Minden haladó szellemű országban létezik ilyen törvény és azt betartják. A törvény mind a kereskedők, mind a fogyasztók érdekében egyformán hozták.

Most mégis az történt, hogy a kereskedők különböző érdekképviseleti szervei, így a kereskedők szövetsége, a kiskereskedők egyesülete, valamint a corchánák és kereskedelmi szervezetek tanácsa ellenérveléssel jelent be a közéleti bizottság javaslatát ellen és meg akarja akadályozni, hogy azok alapján készüljön el a törvény.

Az elsőszámú érv: az érdekképviseleti szervezetek kihagyták a közéleti bizottságból.

További érv: a törvény, amely a közéleti bizottság javaslata alapján kerül majd beiktatásra, csak a fogyasztók érdekeit tartja szem előtt és nem törődik a kereskedők érdekeivel.

Ezért a kereskedő-szervezetek vezetői azt határozták, hogy az ügyben közvetlenül fordulnak az ipar- és kereskedelemügyi miniszterhez. Személyesen adják majd elő, hogy nem ilyen törvény kell a kereskedelem megvédésére és hogy nincs szükség különbizottsági létesítésre, amelyek a törvény végrehajtását biztosítják. Mint hangzott, a megjelölt bírósági apparátus ügykörében is érvényt lehet szerezni a törvénynek.

HÁROMMILLIÓS KÖLCSON az éjn-bokéki szállodaépítésre

A Chevrá Lépituaéh Tájé- rut legutóbbi igazgatósági ülésén jóváhagyott egy közel hárommillió fontos kölcsönt az Éjn-Bokékban épülő szálloda céljaira.

Mint ismeretes, a negevi Éjn-Bokékban csodálatos gyönyörű forrás van, de még nem lehet kellőképpen kihasználni ezt a csodátevő forrást, mert az ottlévő ideiglenes jellegű fogadóban igen korlátozott számban tudnak betegeket elhelyezni.

Példának említek meg a kereskedelmi szervezetek vezetőit, hogy a javaslatot szorosan megvitatják, hogy ki a kiskereskedő és ki a nagykereskedő és az egyik csakis kicsiben folytathat árusítást, a másik pedig csakis nagyban.

Mint hangzott, az így első pillanatra logikusnak tűnik, de végére nem jön ki, hogy a kereskedők, mint ahogyan minden pontja a javaslatoknak arra épül, hogy gúzsba kösse a kereskedelmi életet.

További példák: meg akarják tiltani az építkezési vállalkozóknak, hogy azonos szakmájú üzletnek egyazon házban helyiséget adjanak ki. Ez azt jelenti, hogy ha valaki már vett egy cipőüzlet céljára üzlethelyiséget, akkor az építkezési vállalkozó nem adhat ki egy másik helyiséget a házban cipőüzlet céljára. Talán ez is helyesnek látszik, de ez mégis beleszól a szabad kereskedelem fogalmába. Ha valaki vállalja ezt a kockázatot, akkor hadd vegye ki a helyiséget. Különben is Nyugatban és Amerikában egész utcasorokat foglalnak le azonos szakmák, mind a fogyasztók, mind a kereskedők érdekeit szolgálja.

(Tel-Avivban is létezik olyan utca, ahol, például majdnem kizárólagosan cipőárusító üzlet van.)
D. Schiffmann, a kereskedők szövetségének főtitkára, a szavakkal al kifejezést állásfoglalásukról:
— Mi nem akarjuk, hogy megszünjön a szabad verseny a kereskedelemben, csakis a tisztességtelen verseny megszüntetését kívánjuk.

A közéleti bizottság úgy érvel, hogy igenis a kereskedők érdekeit veszi figyelembe a készülő törvény. Egy példa rá: záróra-rendeletet akarnak hozni. Ezideig ugyanis a helyhatóságoktól függött a záróra-rendelet. Mára pedig a kereskedők érdeke, hogy egységesen szabályozzák az üzletek nyitvatartási idejét és gondoskodjanak arról, hogy a kereskedők is részeshülhessenek a jól megérdemelt pihenőből. Vannak ugyanis vidékek, ahol még este 10 órákor is láthatunk nyitva tartott üzleteket. Persze, hogy amenny nyitban az egyik kereskedő nem zár be, addig a másik kereskedő sem akar és ennek

következménye a végtelen ideig tartó nyitvatartás, a pihenés hiánya és a magánélet megszűnése.

Azt is szabályozni kívánja a majdan megszületendő törvény, hogy a különböző címen megrendezett kiállításokat a hatóságok jobban ellenőrizzék és kössék engedélyekhez. Véleményük szerint, ez is a kereskedők érdekeit szolgálja. Mert olyan esetben, hogy „likvidálás”, számtalanszor tartanak kiállításokat és azután kiderül, hogy a cég nem likvidál, csak ürügy volt a kiállításra és a szomszédos kereskedők megrövidítésére.

Feltehető, hogy amíg a törvény megszavazására kerül, addig olyan változások és javítások fognak rajta eszközölni, hogy azaz nemcsak a fogyasztók, de a kereskedők is megelégedettek lesznek. Lényegében véve, csak néhány kisebb horderejű kérdésben mutatkozik a kereskedelmi szervezetek tiltakozása. Minden jel szerint, ezeket a kérdéseket tisztázni fogják és áthidaló javaslatokkal kerül majd a Kneszet elé, amely elhozza a nagyon várt törvényt a „Tisztességes kereskedelem” jellegű megvitatásáról, a kereskedők kötelező magatartásáról és a tisztességtelen kereskedelem megszüntetéséről.

Az építkezés első fázisában 100 szobát építenek, a második fázisban pedig újabb 50 szobát. A szálloda építésére 4.7 milliót fordítanak és ebből közel hárommilliót, pontosabban 2.9 milliót a Chevrá Lépituaéh Tájé- rut nyújt.

Jók a kilátások az afrikai kivitel növelésére

Az „Ipar és Kereskedelem” című gazdasági folyóiratban Jehuda Acmoni, az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium főtisztviselője, aki az afrikai kereskedelem felelőse, derülte ki a kilátásokról, amelyek részünkre az afrikai piacokon nyitnak. Így a többi között Gánával, Nigériával és Kongóval, e három fontos afrikai országgal való kereskedelmi kapcsolataink jelentős fejlődésnek indultakról ír.

Mint arról Acmoni beszámolt, Gánában most a liberalizáció során gazdasági megszüntetés következik be. A múlt hónapban Gánában járt izraeli kereskedelmi küldöttség új szerződést írt alá, amely hatálytalanítja az előző szerződésben foglalt kikötést, hogy csak 60 százalékos mértékben szabad valutatában fizetnek a gánaiaknak. Ez új lehetőségeket tár az izraeli exportáló cégek elé.

Ami a nigériai kivitelről illeti, szintén jók a kilátások. Ez az afrikai ország a gazdasági fellendítés korzába került és megnövekedett a behozatali igénye. Az izraeli áru iránt bizalom és kereslet mutatkozik és így semmi oka annak, hogy az eddigmire ne szállítsunk jelentősen nagyobb tételeket.

Nem kevésbé jó kilátásaink vannak kivitelünk emelésére Kongóban. Ez az ország pénzügyi reformot vezetett be egy évvel ezelőtt. Ez a reform megszüntette az árakat, stabilizálta a pénzt.

Kongónak megnövekedett a kivitel és külkereskedelmi mérlege megjavult. Ebben az országban ma már piac van a külföldi áruknak és az ország kereskedelmében fontos szerepet játszó zsidók ragaszkodnak ahhoz, hogy az áruk zömét Izraelből szerezzék be.

Megtudjuk Acmoni cikkéből még azt is, hogy 1967-ben Izrael afrikai kivitele 20 százalékkal növekedett és elérte a 23.4 millió dollár értéket. A legfontosabb piacai az izraeli áruknak Afrika-
ból még azt is, hogy 1967-ben Izrael afrikai kivitele 20 százalékkal növekedett és elérte a 23.4 millió dollár értéket. A legfontosabb piacai az izraeli áruknak Afrika-
ban: Délafrika, Gána, Etiópia, Nigéria, Kenya, Zambia és Uganda. A legfontosabb kivitel cikkek: textilárúk, ruházati cikkek, vegyjárat és gumibroncsok.

12 százalékkal növekedett a kivitel

1968 első félévében 12 százalékkal növekedett az ország kivitele, amely 337 millió dollárt tett ki, a tavalyi azonos időszak 301 millió dollárjal szemben. Ezeket a számokat a statisztikai hivatal tette közzé.

A mezőgazdasági kivitel a tavalyi azonos időszakkal hasonló szinten volt, illetve 89 millió dollárt tett ki. Bár azonos volt az érték, de belső változások történtek a mezőgazdasági kivitelben. Mert míg a citrusgyümölcs-kivitelben 3.6 százalékos visszaesés következett be, illetve 77 millió dollár helyett csak 74 millió dollárt

tett ki az összeg, addig más fajta mezőgazdasági kivitelünk 16 millió dollárt tett ki és ez 24 százalékos emelkedés.

Emelkedés mutatkozik az ipari kivitelben, kivéve a gyémántexportot. Az emelkedés: 110 millió dollárról 137 millió dollárra. (27%)

A gyémántexportot mindössze kilenc százalékkal növekedett és 92 millió dollárt tett ki.

Összesítve tehát: az ipari kivitel, beleértve a gyémántot, 247 millió dollárt tett ki és ez 24 százalékos emelkedés.

KÖZGAZDASÁGI HIREK

A feketepecsén az utóbbi napokban nem voltak árfolyam-ingadozások. Így az arany kilónként 4900 fontért, a dollár nagy címletekben 3.63, kis címletekben 3.62-ért cserélt garadt. Az Edvardtallért 42.20, míg a George-tallért 41.20 fontot fizettek.

A munkügyi minisztérium kidolgozott egy törvényjavaslatot, amelynek értelmében egy vállalat, gyárüzem likvidálás, tönkremenése esetében, elsőként kell biztosítani a bérfizetésnek és a szociális juttatásoknak. Csak ezek kielégítése után kerülhet sor másjajta kötelezett feljövők, felszámoló kapott bankkölcsönök, stb. — Természetes, hogy a törvényjavaslatlal élesen szembeállnak a bankintézetek, ame-

lyek a vállalatoknak a beruházási költségeknek adják.

Az állami adójövedelmest június havában 75 millió fonttal növekedtek. A kedves hónapban 277.5 millió font adót szedtek be az adóhivatalkák, 75 millióval többet, mint az előző év azonos időszakában.

Ezer lakosságvető építé- nek a Bár-lán egyetem köznyelven. Az építkezés 40 millió font befejeztét igényelnek. A lakóegységét Rámát Haimversitáskán fogják elnevezni, a befejeztéskor pedig a Wálad, a Gád vállaal és a Kolon-eszopot eszközöl.

1967/68-ban a Petrokémia Művek 30 millió 350 ezer font értékben eszközölt eladásokat, ebből 9.1 milliót tett ki az export. A prognózis szerint a mostani pénzügyi évben 15 millió fontra fog emelkedni a nagyvállalat exportja.

Az Assis-gyár és ledényvállalatai az 1967-es évben 26.6 millió font értékű eladást eszközöltek, szembe az előző év 22.4 millió fontos forgalmával. Az emelkedés 18.8 százalékos. A vállalat listára használta, az adók levonása után, 370 ezer font, 70 százalékkal több, mint az előző évben volt.

A Neszkáv-gyárosok azt követelik, hogy 40 százalékos védőáramot vessenek ki a külföldi porkávára. Az izraeli gyárosok nem tiltakoznak a külföldi porkávó behozatala ellen, illetve úgy vélik, hogy nincs értelme harcbeállni ellene, ahhoz viszont ragaszkodnak, hogy az a kivánt magasságú védővámval illeszk.

A napokban a biztonságkölcsön újabb, illetve harmadik sorozatát becsatolták ki, mintegy ötmillió font értékben. Eddig már sorozatgyott az első két sorozat. Az első sorozat, június 3-án jelent meg 10 millió font értékben, a második pedig június közepén ötmillió font értékben.

A Bank Kármel az előző pénzügyi évben nyolc százötvenköt millió szizemesséért el, mint az azt megelőző esztendőben. A számkok tálrben: 664 ezer font volt a tiszta jövedelme, az előző évi 617 ezer fonttal szemben. A bank 10 százalékos osztályköt fizet, az előző évi kéne százalékos dividendájával szemben.



adja fel apróhirdetését, munkát ajánló és kereső hirdetését a „Háárec” és a „Jediot Achronot” „Luách hákátul” rovatába
Hirdetése automatikusan mindkét lapban megjelenik, egy lap hirdetésének ára ellenében, így hirdetésének maximális olvasóközönséghez, — több mint félmillió olvasóhoz jut el.
Ezen kívül díjat nyerhet, mert a „Luách hákátul” havonként 2500.— fontot sorsol ki hirdetői közt.
Hirdetéseket a „Luách hákátul” számára felvesznek a „Háárec” és a „Jediot Achronot” fiókjai országsszerte, a „Luách hákátul” központi irodája, Tel-Aviv, Ibn Gvirol 66., (Kikár Málché Jiszráél), tel. 236804, 247215 (éjfélig), a „Dáchát” reklámügynökség összes fiókjai és az ország minden hirdetési irodája.

הלוו הכפול החד קיימת אחרונה

el-Av
OTVEN
Főszereke
Felelős
Kiadó:
Bef
A
a
Mos
alap
küld
támu
unió
Mos
tomi el
városba
zafa, a
toltak
Szikkek
D
lev
A Hágában
utban lévő Izrael
mának parancs
völői nevét. A
mára 5 volt. A
A mult hé
egyik árnyas Iz
haifa és Haifa
„Jegyer-apólas
Csak ez a ma
Millert, a Hág
A multheti n
mint két éviz
a nyilvánosság
kutij Sevách,
fegyverraktár
mandátumi
éveken át éle
sent. Az illeg
vezető tagjai v
hoz jutottak a
len Izrael által
közlött magán
a hadsereget
ler szonban t
magra kénys
lításban mara
nál.
A haifai ba
a volt fegy
RA
TELE
1968. június
5. Kól Jiszraél
zot magyar ny
rovindulásmen
este 19.30 órat
6. Ma tova.
0.10 reggel 11
0.55: muozsina
lapozsania, 11
0.55: muozsina
10:00: Kól Jisz
hírek, 12:02: J
13: hírek, 13:00
Kól Jiszraél
n Rinnak-Kól
Webor-Berliss
személyesítébe
lapozsania, 14
10:00: Kól Jisz
17: hírek, 17:00
18: hírek, 18:00
19: hírek, 19:00
20: hírek, 20:00
21: hírek, 21:00
22: hírek, 22:00
23: hírek, 23:00
24: hírek, 24:00
25: hírek, 25:00
26: hírek, 26:00
27: hírek, 27:00
28: hírek, 28:00
29: hírek, 29:00
30: hírek, 30:00
31: hírek, 31:00
32: hírek, 32:00
33: hírek, 33:00
34: hírek, 34:00
35: hírek, 35:00
36: hírek, 36:00
37: hírek, 37:00
38: hírek, 38:00
39: hírek, 39:00
40: hírek, 40:00
41: hírek, 41:00
42: hírek, 42:00
43: hírek, 43:00
44: hírek, 44:00
45: hírek, 45:00
46: hírek, 46:00
47: hírek, 47:00
48: hírek, 48:00
49: hírek, 49:00
50: hírek, 50:00
51: hírek, 51:00
52: hírek, 52:00
53: hírek, 53:00
54: hírek, 54:00
55: hírek, 55:00
56: hírek, 56:00
57: hírek, 57:00
58: hírek, 58:00
59: hírek, 59:00
60: hírek, 60:00
61: hírek, 61:00
62: hírek, 62:00
63: hírek, 63:00
64: hírek, 64:00
65: hírek, 65:00
66: hírek, 66:00
67: hírek, 67:00
68: hírek, 68:00
69: hírek, 69:00
70: hírek, 70:00
71: hírek, 71:00
72: hírek, 72:00
73: hírek, 73:00
74: hírek, 74:00
75: hírek, 75:00
76: hírek, 76:00
77: hírek, 77:00
78: hírek, 78:00
79: hírek, 79:00
80: hírek, 80:00
81: hírek, 81:00
82: hírek, 82:00
83: hírek, 83:00
84: hírek, 84:00
85: hírek, 85:00
86: hírek, 86:00
87: hírek, 87:00
88: hírek, 88:00
89: hírek, 89:00
90: hírek, 90:00
91: hírek, 91:00
92: hírek, 92:00
93: hírek, 93:00
94: hírek, 94:00
95: hírek, 95:00
96: hírek, 96:00
97: hírek, 97:00
98: hírek, 98:00
99: hírek, 99:00
100: hírek, 100:00

DREYFUS KAPITÁNY

REGÉNY
ÍRTA:
NICHOLAS HALASZ

62.

Zola egy groteszk véletlen áldozatává vált. Feleségével a nyarat rendszerint Medanban, egy hírhedt izléstelen házban töltötte. 1902-ben szeptember végén visszatértek Párizsba, egy kis szállodában bérelt lakosztályukba. A hálószoba hideg, nyirkos volt, s ezért szénrel befűtötték a kandallóban. Az éj közepén Mme Zola felriadt. A levegő nyomott volt. Átment a szomszéd szobába, hogy friss levegőt szippantson, majd visszatért a hálószobába. Most már Zola is felébredt. Ő is rosszul érezte ugyan magát, de rábeszélte feleségét, ne cseggessék be a szobalányt. A Zola-házaspár közös ágyban aludt. Reggel a szobalány aggódni kezdett, mert a szokott időben nem esengettek reggelért. Bekopogott, s amikor nem kapott választ, benyitott a szobába. Mme Zola az ágyon fulladozott, Zola holtan feküdt a padlón. Zoláról írt életrajzában F. Hommings ezeket mondja:

„Halálának váratlan drámaisága nyomban gyanút keltett, nem sötét kezek műve volt-e. Amióta beavatkozott a Dreyfus-ügybe, sokan szomjaztak vére. A magyarázat azonban igen egyszerű. A lakás kéményében nyáron bizonyos javításokat végeztek, és a munkások sok tömeleket hagytak a kúrtóban, ami meggátolta az izzó brikettből felszálló szénmonoxid elárvázását.”

A lefolytatott vizsgálat nem tudta kinyomozni, ki rendelte el a javítások elvégzését, és sohasem sikerült a munkások nyomára bukkanni. Csupán annyi bizonyos, hogy Zola jellegzetes francia tulajdonság áldozata lett: irtózt a hideg éjjeli levegőtől. Vajon baleset vagy mérnyelvet végzett vele — erre ma már bajosan feltehetünk mindenki megelégedésére.

Párizs rendőrfőnöke hivatalosan felkérte Dreyfust, ne jelenjék meg Zola temetésén; rendezavarástól tartott. Dreyfus azonban ragaszkodott hozzá, hogy lerója kegyeletét. Zola volt az, aki a legreménytelenebb napokban Dreyfus egyéni tragédiáját az egész civilizált világ ügyévé tette. A temetést semmiféle incidens nem zavarta meg.

Clemenceau a következő szavakkal hódolt Zola emlékének:

„Mindenkori akadtak emberek, akik elég szilárdak voltak, hogy szembeálljanak a leghatalmasabb királyokkal is, akik nem voltak hajlandók térde hajtani előttük; de nagyon kevesen voltak, akik ellent mertek állni a tömegeknek, s egyesegyedül szembenéztek volna a féltrevezetett sokasággal... Zoláé az érdem és a díesség, hogy megadta a jelt arra a békés szellemi forradalomra, amely hányattat sorsú Franciaországunkban nem kisebb tettet hajtott végre, mint a gondolat erejével idézett elő forradalmat, s végül is forradalmi tettekre vezetett.”

A barátok és íróársak nevében Anatole France tartotta a gyászbeszédet:

„A sir fölött csupán a béke és a megnyugvás ünnepélyes szavait várják az embertől. De Önök jól tudják, hogy a béke csak az igazságosságban, a megnyugvás csak az igazságban gyökerezhetik. Nem ártulom el az igazságot, amikor azt parancsolja nekem, hogy azt dicserjem, ami dícséretre méltó. Nem titkolom el az igazságot. Miért is hallgatnék? Hallgassanak ők, akik megrágnak!”

Amikor fölédzem Zola harcát az igazságért és az igazságosságért, nem hallgathatok azokról, akik összekidtek egy ártatlan ember megsemmisítésére, s akik úgy érezték, kiszabadulásával elvesztették a talajt lábuk alól. Hogyan is mutathatnám meg Önöknek másképpen Zolát, hiszen ő, a gyenge és fegyvertelen ember állt ki ellenük?

Higgadtan és ünnepélyesen, ahogyan azt a holtak kertje parancsolja, emlékeztetem Önöket azokra a komor napokra, amikor a kormányban az önzés és a rettegés uralkodott. Akadtak néhányan, akik kezdték felismerni, milyen igazságtalanságot követtek itt el, de olyan sok nyílt és titkos erő támogatta és védelmezte azt, hogy még a legbátrabbak is ingadoztak. Akiknek kötelességük lett volna nyíltan beszélni, némák maradtak. A legderékabbak közülük, akik nem a maguk sorsáért aggódtak, nem akarták pártjukat beláthatatlan veszélyekbe dönteni. A szörnyűséges hazugságokkal félrevezetett, iszonyú rágalomokkal felizgatott tömegek úgy érezték, elárulták őket...

A homály egyre áthatolhatatlanabbá vált. Temetői csend ülte meg az országot. S ekkor írta meg Zola emlékedett hangú, félelmetes levelét a köztársasági elnöknek, amely lerántotta a leplet a csalásról és a hamisításról.

Önök jól tudják, milyen elbánásban részesítették ezután a bűnösök és védelmezők, akik cinkosaik voltak, a reakció minden árnyalatával szorosan összefonódott pártok és a félrevezetett tömegek; Önök jól tudják, valamennyien tanúi voltak annak, hogy ártatlan, egyszerű lelkek tudatlanságukban miként fogtak össze a zavart-keltők undorító hordájával.

Önök is hallották a dühödt szitkokat, a gyilkos fenyegetéseket, amelyekkel Zolát naponta a Palais de Justice-hez követték, amíg csak tartott ez a kiszámított tudatlansággal, hamis tanúvallomásokra és kardcsörtetésre alapozott hosszú pör...

Azokban a bűnrel terhes napokban az igazi hazafiak

kétségbeestek az ország sorsán, Franciaország erkölcsi süllyedésén... Igazság, becsület, szellem — úgy tűnt, mindez végleg elveszett.

S mégis volt menekvés. Zola nem csupán egy justizmodrot fedett fel. Lerántotta a leplet az erőszak és elnyomás valamennyi erőinek összeesküvéséről, amelyek összefogtak a társadalmi igazság, a Köztársaság eszméje és Franciaország szabad szellemének megsemmisítésére. Zola merész szavai felrúzták álmából Franciaországot.

Lépésének következményei felmérhetetlenek. Napjainkban kezd csak kibontakozni, milyen lehetőségeket nyitott meg. Olyan társadalmi igazságot követelő mozgalom jött létre nyomán, amelyet semmiféle erővel sem lehet többé elfojtani. Szavaiban a dolgoknak egy teljesebb igazságon alapuló új rendje gyökerezett, s mindenki számára biztosított jogok átfogóbb megértésének rendje.

Uraim, egyetlen ország van csak a világon, ahol mindez megtörténhetett. Csodálatos a mi hazánk génusza! Gyönyörű a lelke Franciaországnak, amely az elmúlt évszázadban elhozta Európának és az egész világnak a jog és az igazság eszméjét. Franciaország az értelem és a jelentős szellemi alkotások hazája, az igazságos bírók és a humánus filozófusok országa... Franciaország elismeréssel tartozik Zolának, mert nem volt

hajlandó tényként elfogadni, hogy megszűnt az igazság Franciaországban.

Ne sajnáljuk azért, amit el kellett tőnie és szenvednie. Irigyeljük érte! Megérdemli, hogy elismerés adózzék neki hazája, de az egész világ is, hatalmas életműve és nagy tette miatt. A sors és saját bátorsága általános benutató a csúcsokra emelte, hogy egy pillanatra az emberiség lelkiismeretétől váljék.

V. RÉSZ
GYŐZELEM
32

Mathieu Dreyfus, ez a zömök, jóságos, odaadó ember akinek áldozatkészsége életét, amelyet egyébként teljes egészében lefoglaltak volna az üzleti ügyek, olykor erkölcsi és szellemi sikra emelte, ahol az ország legjelentősebb gondolkodóival, művészeivel és íróival érintkezett barátjakként — soha, egyetlen pillanatra sem szűnt meg olyan bizonyítékok után nyomozni, amelyek elégtételt szolgáltatnának öccsének. Ügyvédje megváltotta, Henri Mornard volt, ak a Legfelsőbb Bíróság előtt képviselte Alfredot. Mathieu fáradságtalanul bombázta az újabb megújult felfedezéseivel. Mornard azonban bölcs ember volt. A bizonyítékoknak megtámadhatatlanokká ugyanakkor pedig lehengerlőnek kell lenniük. — Zölte Mathieu-vel. Egy további kudarc a végső vereséggé jelentené. (Folytatása következik)

A HIREKBŐL
A HIREKBŐL
A HIREKBŐL

BARCLAYS BANK D.C.O.
ÉVI
9%
Jövedelmi adómentes* kamatot
ajánl most állandó havi takarékbetétekre
már havi 30 fontra is

Az új BAR-CVIRA havi takarékosági terv

magas százaléku kamatot biztosít takarékbetéteitől után, 15,000 fontig, 5 évet meg nem haladó időre.

* A kamat 3 év elteltével jövedelmi adómentes. MEGJEGYZÉS: további előny — pénzének értéke biztosítva, — a drágasági indexhez való rögzítés által.

AMIKOR BETÉTEIT KIVESZI, AZ ALANTI FELTÉTELEK KOZT VALASZTHAT:

RÖGZÍTÉS MENTES	
Az első évben:	4% évi kamat
Az első év után:	5% évi kamatos kamat, a betét egész idejére
A második év után:	6% évi kamatos kamat, a betét egész idejére
A harmadik év után:	**7% évi kamatos kamat, a betét egész idejére
A negyedik év után:	**8% évi kamatos kamat, a betét egész idejére
A ötödik év után:	**9% évi kamatos kamat, a betét egész idejére

VAGY RÖGZITETT	
Az első évben:	4% évi kamat
Az első év után:	5% évi kamatos kamat, a betét egész idejére
A második év után:	4% évi kamatos kamat, a betét egész idejére + 50% rögzítési különbözet
A harmadik év után:	**4% évi kamatos kamat, a betét egész idejére + 75% rögzítési különbözet**
A negyedik év után:	**4% évi kamatos kamat, a betét egész idejére + 100% rögzítési különbözet**
A ötödik év után:	**4% évi kamatos kamat, a betét egész idejére + 100% rögzítési különbözet**

** Jövedelmi adómentes

BARCLAYS BANK D.C.O.
A PÉNZAMI ÜGYÜNK — AZ EGÉSZ VILÁGON

Avi
OTVENTE
Főszereplő
Főelőadás
Kiadó: A
B

Bef
A
a k

Moszi
alapi
küldé
támo
unió

Moszi
tomi eln
városbar
za, an
toltak k

Botrány az
Vereke
be

Fiatl műv
a közönség

A kultúrformu
menyben fiatal
k botrányt rende
k érkezőknek, m
Nam ér a neven'
szavatos bemutat
gondozó és művés
előzetes, a mű
Kámeri-színház
szarbjának előad

Már az előadás
lányok csoportja
akak osztogatott a
kötéseket, me
zött ezeket ta
„A-ldo pénz: S
jelentősebb gondolkodóival, művészeivel és íróival érintkezett barátjakként — soha, egyetlen pillanatra sem szűnt meg olyan bizonyítékok után nyomozni, amelyek elégtételt szolgáltatnának öccsének. Ügyvédje megváltotta, Henri Mornard volt, ak a Legfelsőbb Bíróság előtt képviselte Alfredot. Mathieu fáradságtalanul bombázta az újabb megújult felfedezéseivel. Mornard azonban bölcs ember volt. A bizonyítékoknak megtámadhatatlanokká ugyanakkor pedig lehengerlőnek kell lenniük. — Zölte Mathieu-vel. Egy további kudarc a végső vereséggé jelentené. (Folytatása következik)

A ripcedulán k
lír is volt látha
ges művészt”

Peter Frye is ú
zött, hogy tekint
híttelokra, eltér
től és az előadás
a függöny elé, ak
betét tartott, mel
kírta a kritikus
premierközönség
Szavát többizbe
ta fébe az utolsó
betűfogaló ifjak
„Elsőt beszélt
előadás”!

Néhány perccel
közötte után ugy
fjak megint kiált
hátuk: „Ostobasá
ának: „Egy közül néh
akarták utasít
között, mire dula
hódott. A szerző k
chum és Avitál a
zött szaladgáltak
kettek a közbe
Avitál Mossinson
ta Jár Horovitz
a csoport élen a
szakkal kivonsozt
ból.

Peter Frye kih
dörögött, majd a
bezárták az ajtó
tettel a rendőrség
ra, hogy mindenki
adás közben lát
kell vizsgálni és
kiengedni, mellet
zöttek volna arról
hagyott valami g
gyat a színhelye
Az előadás meg
színházak zavart
színházban. Jehud
színház ismert, s
ezze, igazgatóság
szintén szerepel a
üzgottságtól a re
gon fordult a k
és elmondotta, h
tagja a színházna

UNIT
ORG

Tel
Ha
J

Irodahelyiségein
augusztu

Ügyfeleink rész
elintézésére

Kérjük, hogy e
valamint lát

